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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent 
optimiste: 

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis 
positif : 

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes 
qualifications, je pense être bien payé:

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis motivé:

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque 
chose qui m’est facile: 

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait utile : 
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Indice UNSA 
Février 2025 (moyenne)

5,6/10 =

5,7/10 en janvier 2025



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent : 0 = très 
pessimiste / 10 = très optimiste

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je 
pense être : 0 = très mal payé / 10 = très bien payé

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 0 = très 
négatif / 10 = très positif

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose 
qui m’est : 0 = très difficile / 10 = très facile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 0 = très 
démotivé / 10 = très motivé

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 0 = très 
inutile / 10 = très utile

Femmes Hommes



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent : 0 = très 
pessimiste / 10 = très optimiste

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 0 = très 
négatif / 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je 
pense être : 0 = très mal payé / 10 = très bien payé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose 
qui m’est : 0 = très difficile / 10 = très facile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 0 = très 
démotivé / 10 = très motivé

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 0 = très 
inutile / 10 = très utile

Public Privé



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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FOCUS SUR LES PERCEPTIONS DES INÉGALITÉS 
FEMMES-HOMMES AU TRAVAIL



Dans le monde du travail, les femmes doivent-elles bénéficier de droits spécifiques comme… ?
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Total oui = 18% (+1 par rapport à 
mars 2024)

Total oui = 53% (-7 par rapport à 
mars 2024)

Total oui = 81% (-1 par rapport à 
mars 2024)

Total oui = 53% (-2 par rapport à 
mars 2024)

Total oui = 83% (-4 par rapport à 
mars 2024)

7%

21%

22%

40%

55%

11%

32%

31%

41%

28%

42%

25%

29%

11%

8%

40%

22%

18%

8%

8%

L’interdiction du travail de nuit

Des congés menstruels

Une prise en compte de la ménopause

Un accompagnement lors du retour du congé maternité

Une protection juridique prise en charge par l’employeur en cas 
de violences sexistes au travail

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout



« Là où je travaille, il est plus difficile d’être une femme qu’un homme » :
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8%

17%

34%

41%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total oui = 25%

Total non  = 75%

- 2 par rapport à mars 2024

Selon les femmes = 26% (=)
Selon les hommes = 25% (-2)



Là où vous travaillez, à niveaux égaux de qualification et de responsabilités, diriez-vous que :
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77%

21%

2%

Les femmes sont autant
payées que les hommes

Les femmes sont moins
payées que les hommes

Les femmes sont plus
payées que les hommes

+2 par rapport à mars 2024

Selon les femmes = 69% (+1)
Selon les hommes = 86% (+3)



Quand je pense à mon quotidien de travail, j’accepte plus facilement des ordres :
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3%

4%

93%

D’une femme

D’un homme

Indifférent

+1 par rapport à mars 2024

Selon les femmes = 5%
Selon les hommes = 1%

-1 par rapport à mars 2024



MÉTHODOLOGIE

Questionnaires auto-administrés en ligne. Interviews réalisées du 27 février au 

1er mars 2025.

Étude réalisée par Cluster17 pour l’UNSA sur un échantillon de 1 006 

salariés français en activité, représentatifs de la population française active.



contact@cluster17.com

jean-yves.dormagen@cluster17.com
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